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a várudvar frekventált pontjait. Az egykori udvar középső 
részén, a mai turistaút nyomvonalában egy eddig ismeretlen 
habarcspadlós, feltételezhetően faszerkezetű falakkal rendelke-
ző, mintegy 4×4 m kiterjedésű épület maradványait tártuk fel.  
A tervezett új, modern fogadóépület helyén számos kutatóárok-
kal vizsgáltuk a területet. Az aránylag vékony, és csekély lele-
tanyagot tartalmazó középkori és Árpádkori feltöltődések alatt 
egy markáns, fekete színű tömör réteg jelentkezett. Ebből szór-
ványosan neolit, bronzkori, vaskori és nagy mennyiségű kelta 
(kerámia és egy ezüstpénz) és római császárkori germán lele-
tanyag (elsősorban háztartási kerámia töredékei valamint egy 
bronzpénz) jött felszínre. A megfigyelt és feltárt több tűzrakó 
hely környezetében azonban objektumokat megfigyelni nem 
tudtunk. A felvezető út Nyi oldalára tervezett támfal nyom-
vonalának kutatásakor már egy vastagabb, talán a felső vár te-
rületéről származó középkori és Árpádkori leletanyagot tartal-
mazó réteget, és több pénzérmét is találtunk, valamint feltártuk 
egy nagy méretű, Árpádkori, szabadon álló kemence platni-
ját is. A felső vár területén folytattuk hazánk legnagyobb késő 
középkori fa leletegyüttesét tartalmazó kútjának megtisztítá-
sát, betöltésének kitermelését, melyből mintegy 80 építészeti 
faelem került elő: folyosóoszlopok, keresztgerendák, szarufák, 
könyökfák, fenyőből készített zsindelyek, és egyéb használati 
tárgyak (hordódongák, hordóaljak, módlák, képkeretek), kivé-
telesen jó állapotban. Országosan kiemelkedő leletként előke-
rült a vár kútjának felvonószerkezete is, melynek korát a dend-
rokronológiai vizsgálat 1633 – 1645 közé teszi. (Az illusztrációt 
lásd a 46. oldalon!) Az előkerült leletek alapján megállapíthat-
juk, hogy Füzér várát 1676ban szisztematikusan lebontották, 
és ezekkel az elbontott elemekkel töltötték fel a vár kútját, meg-
akadályozva így a későbbiekben a vízvételi lehetőséget.

gál viktor

89. Gacsály, Petőfi u. 86.
(KÖH 85653)
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, Á, Kk, Kú
2012. március 27én, telefonon értesítette a nyíregyházi Jósa 
András Múzeumot Varjasi Csilla schifferstadti lakos, hogy  
a Petőfi u. 86. sz. alatt álló hétvégi telkükön kertásás közben  
évek óta folyamatosan cserepek jelentkeznek. A helyszín-
re kiszállva megállapítottuk, hogy késő bronzkori, valamint 
az Árpád kortól a 18. századig datálható anyaggal bezárólag  
jelentős mennyiségű kerámiatöredéket gyűjtöttek össze. A te-
lek a gótikus eredetű templomtól pár száz mre, Nyra található,  
tehát az egykori és mai településmag területére esik.

Pintye gáBor – toMPa györgy

90. Galgaguta, Temető
(Funduspuszta, régi ref. temető)
(KÖH: 32567)
(Nógrád megye) Kö?
A várat irodalomban nem említik, Patay Pál 1954ben figyelt 
fel rá. A község Ki szélétől Kre 4 – 500 mre emelkedik a 
domb. Református temető volt, ma már nem használják erre  
a célra. Jól áttekinthető füves terület. A központi terület erősen 
gömbölyített sarkú háromszög alakú, átmérője 33, illetve 36 m. 
Középen egy 14×20 mes, szögletes területet 20 – 30 cm magas 
kis töltés veszi körül, ennek eredete még kérdéses. A központi 
terület alatt az Éi és Di oldalon az egykori árok ma terasz 

alakjában maradt fenn 55 – 60 m hosszan, a többi oldalon már 
elegyengették. Régészeti leletet még nem ismerünk a dombról, 
a vár, jellege alapján, valószínűleg középkori. 25

Majcher Tamás és Zandler Krisztián közreműködésével 
mértem fel.

nováki gyula

91. Gibárt, Túzsa dűlő, I. lelőhely
(KÖH 16598)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U, R, B, Ge, Á
2012 októberében terepbejárást végeztünk Gibárt község Éi 
határában. A településtől kb. 1 kmre, Éra, a Hernád folyó ka-
nyarulatában, a folyóparton és a domboldalban nagy kiterjedé-
sű régészeti lelőhely található, többféle korszak leletanyagával 
(középső neolit AVK 1, rézkor, középső bronzkor, császárkori 
germán és Árpádkor). A leletek közül külön említést érdemel 
egy sarlómotívumos idol töredéke, amely a középső neolitikum 
időszakára datálható. (Az illusztrációt lásd a 47. oldalon!)

galkó JózSef

92. Gönc, Akasztódomb
(KÖH 16609)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B
MA régészet szak diplomamunka készítése kapcsán 2012 ok-
tóberében tartottunk terepbejárást a területen azzal a szándék-
kal, hogy a szakirodalomból ismert késő neolitikus lelőhelyet 
(lengyeli kultúra) lokalizáljuk. A fenti lelőhely Gönctől Dre,  
a Gönc és Göncruszka közötti vasútvonaltól Kre, légvonalban 
mintegy 150 mre, egy magasabb platón található. A területen 

– melyet jelenleg szántóföldként hasznosítanak – összegyűjtött
leletanyag azonban nem késő neolitikus, hanem a bronzkor idő-
szakára tehető. 1979ben Losits Ferenc helyszíni szemle kere-
tében nagyobb mennyiségben középső bronzkori (füzesabonyi 
kultúra) leletanyagot gyűjtött a lelőhelyről.

HaJdú Melinda

Gönc, Kenderföldek
(KÖH 16607)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye)

A lelőhelyen 2012 – 2013ban végzett kutatásokat össze fog
lalóan lásd a 2013. év jelentései között.
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